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Πατριαρχείο Γεωργίας: Το Halloween “έρχεται σε 
αντίθεση με τη συνείδηση ​​της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Με ανακοίνωσή της η Υπηρεσία Δημοσίων Σχέσεων του 
Πατριαρχείου Γεωργίας καταδίκασε τον εορτασμό του 
Halloween το οποίο “έρχεται σε αντίθεση με τη συνείδηση ​​της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας”.

“Υπάρχουν διαφορετικές εκδοχές του Halloween. Η κύρια ιστορία που σχετίζεται 
με αυτό είναι ένα παράδειγμα του πώς μια ευσεβής παράδοση μπορεί να 
συγχωνευθεί με μια ξένη και να εκφυλιστική παράδοση”, αναφέρεται στην αρχή 
της ανακοίνωσης.

“Οι περισσότεροι άνθρωποι συνδέουν το Halloween με την παγανιστική ιρλανδική 
γιορτή “Samain” και τον Καρλομάγνο (742;-814). Προκειμένου να εκπαιδεύσει την 
αυτοκρατορία του, ο Καρλομάγνος άρχισε να μεταναστεύει Ιρλανδούς Ορθόδοξους 
μοναχούς στην ηπειρωτική χώρα και να ιδρύει μοναστήρια και σχολεία υπό την 
ηγεσία τους, τα οποία βοήθησαν στη διάδοση των ιρλανδικών παραδόσεων στους 
ευρωπαϊκούς πνευματικούς κύκλους. Ωστόσο, μαζί με τους Ορθόδοξους μοναχούς, 
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και άλλοι μη ορθόδοξοι Ιρλανδοί εγκαταστάθηκαν στα Φραγκικά και γειτονικά 
εδάφη. Προφανώς, τον 8ο-9ο αιώνα, αυτοί ήταν που έφεραν το «Samain» και άλλα 
έθιμα από την Ιρλανδία, απέναντι στα οποία οι ορθόδοξοι Ιρλανδοί μοναχοί είχαν 
εξαρχής αρνητική στάση“, υπογραμμίζεται.

Στη συνέχεια αναφέρεται ότι το πρόβλημα δημιουργήθηκε το 732 μΧ:

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το 732 ο Πάπας Γρηγόριος Γ’ καθιέρωσε τη γιορτή 
των Αγίων Πάντων στη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία την 1η Νοεμβρίου, και ο 
Πάπας Γρηγόριος Δ’ το 835 κατέστησε καθολική αυτήν την εορτή. Ο εορτασμός 
των Αγίων Πάντων ξεκινούσε από την προηγούμενη ημέρα με λιτανεία των Ιερών 
Εικόνων και των Ιερών Λειψάνων, και καθιερώθηκε μεταξύ των Χριστιανών της 
Δυτικής Ευρώπης.

Ωστόσο, κατά την Καρολίγγεια Αναγέννηση, την παραμονή των Αγίων Πάντων 
προστέθηκε και η Ημέρα των Νεκρών (Halloween) κατά τον 10ο αιώνα (που έως 
πρότινος εορταζόταν στις 2 Νοεμβρίου, μετά την Ημέρα των Αγίων Πάντων ). 
Έτσι ξεκίνησε μια μεγάλη σύγχυση ανάμεσα στις δύο εορτές.

Και τον 17ο-19ο αιώνα, κυρίως στην Αμερική, διαμορφώθηκαν σχεδόν όλες οι 
παραδόσεις που βλέπουμε σήμερα κατά το Halloween.

“Αν και η σύγχρονη βιομηχανία ψυχαγωγίας προσπαθεί να διαχωρίσει το Halloween 
από τη θρησκεία, αυτός ο εροτασμός ήταν και παραμένει επηρεασμένος από 
παγανιστικές πρακτικές. Έτσι αντί να γίνονται λιτανείες Ιερών Εικόνων και Ιερών 
Λειψάνων Αγίων, πραγματοποιούνται πομπές που είναι αφιερωμένες σε 
χαρακτήρες μαζικής κουλτούρας. Έτσι, το Halloween είναι εντελώς απαράδεκτο 
για τους ορθόδοξους πιστούς“, καταλήγει η ανακοίνωση.


